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 نحن_سندك#

 )4من  4الى الصفحة  4من  1) صفحات (من الصفحة 04�حتوي الموضوع على (
 نقطة) 13الجزء الأول (

   نقاط)  06التمر�ن الأول: (

 طلب من المھندس ضبط سرعة الشریط وفي مرحلة التعلیب  في مصنع لصناعة الجبن

 .باشرةداخل العلبة م المغلفةمن أجل سقوط قطعة الجبن  علبالمتحرك الحامل لل

.وضبط سرعة الشریط المتحركقطعة الجبن یھدف التمرین لدراسة حركة   
جمیع نْ وودَّ ) 01الشكل وضع المھندس رسم تخطیطي لعملیة ملء الصنادیق (  

 .02الشكل في جدول في الدراسة النظریة  التي تساعدهالمعلومات  

 )المائل  : ( المستوي الجزء الأول

 .�سرعة ابتدائ�ة لة قطعة الجبن من الموضع الآتدفع 

 . مثل القوة المؤثرة على قطعة الجبن.1

 أوجد  )و�الإسقاط على المحور (  . بتطبیق القانون الثاني لنیوتن2

 عطالة قطعة الجبن، ثم استنتج طب�عة حر�تها. الع�ارة الحرف�ة لتسارع مر�ز

 تعطى ثبت أن ع�ارة سرعة قطعة الجبن عند مرورها �الموضع. ا3

 . �الشكل: 

 ): ( المستوي الأفقي الجزء الثاني

 تعطى �الع�ارة:  �استخدام مبدأ انحفاظ الطاقة اثبت أن ع�ارة مر�ع سرعة قطعة الجبن عند الموضع  .1

 

 . في الموضع  توقفها �الض�طمن أجل  تعطیها الآلة لقطعة الجبن التي ة السرعة الابتدائ�ة . اوجد ق�م2

 ): ( سقوط شاقولي الجزء الثالث

 . ثابت بتسارع شاقول�اً  تسقطتفتح السكتین ل و�عد  عند توقف قطعة الجبن في الموضع 

 . حدد نوع هذا السقوط وعرفه.1

) حیث توضع فوق شر�ط متحرك یتحرك في نفس اللحظة مع قطعة الجبن (من الموضع  . تنطلق العل�ة من الموضع 2
 �حر�ة مستق�مة منتظمة.

 ن�ة اللازمة لتعلیب قطعة جبن واحدة ؟.،ماهي المدة الزم التي تقطعها العل�ة  احسب المسافة -أ

  ؟ماهي السرعة التي �جب أن �ض�ط بها المهندس الشر�ط المتحرك حتى تسقط قطعة الجبن بداخل العل�ة في الموضع -ب

 

02الشكل   

 

10الشكل   

https://anamusafer.com :المصدر  

  المسار

   

 المسافة   

 مدة �ل مرحلة   
 قوة الاحتكاك    

 الزاو�ة   
تسارع الجاذب�ة: 

 

 �تلة قطعة الجبن:   

  

 

 

 
للجبن فيتعتبر ألمان�ا أكبر الدول المصدرة   

مل�ار دولار سنو�اً  4.6العالم �ق�مة    

 

https://anamusafer.com/
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   نقاط) 07التمر�ن الثاني: (

I. تتفاوت ،خام الحدید هو صخر �حتوي على الحدید عادة ما �كون على شكل أكاسید 

 :إلى حسب محتواها هایتم تصن�فمن حیث تر�یبها حیث خامات ال  
 30 أقل او یساوينس�ة الحدید فیها : فقیرة خامات%. 

 :50و%30وح بین اتتر  الحدید نس�ة الحدید فیها  خامات متوسطة% . 

   50أكبر من ید فیها نس�ة الحد: غن�ةخامات%. 

   1,7القابلة للاستغلال �حوالي  احت�اطاته ،تُقدّر 1952 عاممن اكبر مناجم الجزائر اكتشف  "غار جبیلات"ُ�عتبر منجم 

    ادةلر�الجزائر في موقع ا س�ضع مر الذي الأ 2022فاق آفي  یتم التخط�ط لبدء التعدین ف�ه،  مل�ار طن من الخامات

  )عن موسوعة و�كیبید�ا بتصرف(.افر�ق�إفي الصلب و  الحدیدفي صناعة 

 خام الحدید لمنجم .صن�ف �ذا تمعدن الحدید وحمض �لور الماء و  الى متا�عة التحول الك�م�ائي بین هذا الجزءیهدف 

200Vنضح في ایرلنمایر حجما  mL=  10,3من حمض �لور الماء تر�یزه الموليc mol L−= عند لحظة نض�ف ، و ⋅
1,90m كتلة g= 0من خام الحدید (تحتوي على �تلةm (ن منحنییال، متا�عة التحول الك�م�ائي مكّننا من رسم من الحدید

2اللذان �مثلان  ( )Fe f t+  =  3و ( )H O g t+  =  
 ).30الشكل ( 

2  یُنمذج �المعادلة التال�ة: تامالتحول الحادث 

3 2 2( ) 2 ( ) ( ) ( ) 2 ( )Fe s H O aq Fe aq H aq H O+ ++ = + +  . 

 إرجاع ،-نّ التفاعل الحاصل هو تفاعل أكسدةأبیّن  .1

)الثنائیتین اكتب  / Re )Ox d .المتدخلتین ف�ه 

 انشئ جدولا لتقدم التفاعل المدروس. .2

 .الموافق له مع التعلیلأنسب �ل منحنى �التر�یز  .3

 . maxxق�مة التقدم الأعظمي حد الب�انینأعلى جد اعتمادا  .4

 . 1/2tزمن نصف التفاعل جد ب�ان�اً  .5

2Feالثنائ�ة احسب السرعة الحجم�ة لتشكل شوارد الحدید  .6 +  

0tعند اللحظة   . عند نفس اللحظةالتفاعل  ، واستنتج سرعة =

  .في الخام0m�تلة الحدیداستنتج  ، ثمّ المتفاعل المُحدحدّد  .7

 مأخوذ من نّه أالخام المدروس علما استنتج نس�ة الحدید في  .8

)1:ُ�عطى .غني)م خا ، متوسطخام  فقیر،خام ( لخامامنجم غار جبیلات، و حدّد تصن�ف هذا  ) 55,8M Fe g mol −= ⋅.  

II.  تر�یزه  یثانو�كالثاني �حتوي على محلول حمض الإو  یثانو�ك النقي الإ على حمض الأول �حتوي لدینا �أسي ب�شر

المولي 
2 110c mol L− −= و 0الق�میتین : في الكأسینالنوع�ة  ق�اس الناقل�ة  ،أعطى ⋅

116mS m   على الترتیب. ⋅−

 لوري. -اعط تعر�ف للحمض حسب برونشتد .1

3یثانو�كلال حمض الإحاكتب معادلة ان .2
CH COOH اكتب الثنائیتین (أساس/حمض) المشار�تین ف�ه. في الماء و 

 الكأس الثاني.وضّح سبب انعدام الناقل�ة النوع�ة في الكأس الأول و عدم انعدامها في  .3

 

 

مل�ار سنة  2صخرة تحتوي خام الحدید عمرها 
 (متحف المعادن �مدینة در�سدن ألمان�ا)

[ ] 1( )X mol L−⋅

(min)t

10

0,05

( )a

(b)

  30الشكل 

 http://fr.wikipedia.org :المصدر  

http://fr.wikipedia.org/


 .2022مارس /  ، تقني رياضياختبار في مادة العلوم الفيزيائية / الشعبة: علوم تجريبية ،رياضيات
 

34

 

 نحن_سندك#

 انشئ جدولا لتقدم التفاعل . .4

 لهذا المحلول pHوازن ،استنتج  ق�مة الاحسب تراكیز المول�ة لمختلف الأفراد المتواجدة في المحلول عند الت  .5

fالنهائ�ة للتقدم  النس�ة احسب .6
τ .دوّن استنتاجك 

aاحسب ثابت الحموضة .7
K  3للثنائ�ة 3

( / )CH COOH CH OO −

 . 

25درجة حرارة  عند �عطى • C°: 3 3

2 1 2 14,1 ; 35
CH COO H O

mS m mol mS m molλ λ− +

− −= ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅
 

 نقاط) 07الجزء الثاني:  (

 نقاط) 07التمر�ن التجر�بي: (

ذ الفیز�اء التحقق من مدى است�عاب التلامیذ لدروسهم أراد استا النهائيمع قسم  "الظواهر الكهر�ائ�ة"�عد الانتهاء من وحدة 
 :الوسائل التال�ةمن التلامیذ ووفّر  فوجین الأستاذ لشكّ ، عناصر �هر�ائ�ة مجهولةلثلاث علب في المخبر وجد ن أخاصة �عد 

 9�طار�ة قوتها المحرّكة الكهر�ائ�ةE V=. 

 .ثلاثة أجهزة أمبیر متر مقاومتها مهملة 

 ثلاثة مصاب�ح متماثلة
1

(L )،
2

(L )،
3

(L مقاومة �ل مص�اح (
0

R. 

  قاطعةk و أسلاك توصیل. 

  100ناقل أومي مقاومتهR ′ = Ω. 

  تحمل الرموز  عناصر �هر�ائ�ة مجهولةلثلاث علب, ,Z Y X ناقل اومي مقاومته أحدهاRسعتها مكثفة و الآخرC  

 .rو مقاومتها الداخل�ة Lوش�عة ذاتیتهالثالث او 

   لاقط الت�ار لجهاز مع�مبیوتر مر�وطExAO  من نوعFoxy Jeulin. 

 یهدف التمر�ن الى التعرف على �عض العناصر الكهر�ائ�ة و��ف�ة تأثیرها على الت�ار الكهر�ائي في الدارات التي تحتو�ها.

I. ة المجهولة.ئلى العناصر الكهر�ا: التعرف عالفوج الأول� 

0tحظةلالفي و ، 40�الشكل المبیّن  التر�یب التجر�بيانجز التلامیذ  المشاهدات ،(k)للأزمنة تمّ غلق القاطعة أمبد =
 ))( ق�م شدة الت�ار تعطى �الأمبیر ( :)50شكل النت في الجدول (وِّ النتائج دُ و 

 

 رقراءة الأمبیر مت حالة المص�اح
 الزمن         

 المص�اح
0t = t = +∞ 

 الزمن        

 رمتمبیر الأ
0t = t = +∞ 

1
(L  توهجم منطفئ (

1
( )A 0 0,45 

2
(L  متوهج متوهج (

2
( )A 0,15 0,15 

3
(L  منطفئ متوهج (

3
( )A 0,90 0 

  40الشكل   50الشكل 
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,العناصر طب�عة �ل عنصر من . تعرّف على1 ,Z Y X . 

الواحدمص�اح لل المقاومة الكهر�ائ�ة یّن انّ ب .2
0

10R = Ω. 

 . rالمقاومة الداخل�ة للوش�عة وRومي. جد ق�مة �ل من مقاومة الناقل الأ3

II.  : تطور شدة الت�ار في دارة �هر�ائ�ة.الفوج الثاني 

      الفوج الأولالتي استعملها  الكهر�ائ�ة نفس العناصر�استعمال  60 �الشكلقام تلامیذ الفوج الثاني بتر�یب الدارة الممثّلة 

0tفي لحظةو  ) ال�ادلة للأزمنة تمّ وضع أً نعتبرها مبد = )k تمّت أرجحتها الى) و�عد مدة زمن�ة �اف�ة 1الوضع ( في  

  :07الشكل  كما في على الب�ان التالي تحصّلنا )،2وضع (ال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ل�ادلة، واذ�ر الظاهرة المشاهدة في �ل حالة.امن وضعي  كلمثّل جهة الت�ار الكهر�ائي ومختلف التوتّرات الكهر�ائ�ة ل .1

 .) )2) و�ذلك في الوضع (1( ال�ادلة في الوضع ( تفاضل�ة التي تحققها شدة الت�ار في �ل حالةاكتب المعادلة ال .2

1:هو) 1وضع (جل الأمن حل المعادلة التفاضل�ة   .3

0( )

t

i t I e τ
−

= 2) هو:2وضع (و من اجل ال، ⋅
0( ) (1 )

t

i t I e τ
−′= ⋅ −: 

0I ،0I جد ع�ارة �ل من - ′،1τ  2وτ .بدلالة ثوابت الدارة 

0I ،0Iاعتمادا على الب�ان جد ق�م �ل من:  .4 ′،1τ  2وτ. 

 .L، ذات�ة الوش�عةrالمقاومة الداخل�ة للوش�عة، Cسعة المكثفة ،Rومي: مقاومة الناقل الأاستنتج ق�مة .5

  الطاقة الاعظم�ة المخزّنة في �ل من المكثفة و الوش�عة. احسب .6

 

 

  

     .هىــانت                                                        

  60الشكل   70الشكل 
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